

## 造謠抹黑警方 「蘋果」衰過嫖客

廣東省東莞市近日大舉掃黃，一批色情娛樂場所被查封，一百四十多名涉案人員被拘捕，行動將持續三個月，務求「一洗淫風」。

對內地這一大規模掃黃行動，本港市民大多抱持兩種態度，一是支持整頓，希望行動有成果，可以有助遏止淫業背後的貪腐歪風；二是「拭目以待」，眼前掃黃「風頭火勢」，但行動過後是否又會死灰復燃？總的說來，市民對內地的社會風氣和廉政建設還是從正面角度給予關注，特別東莞距港咫尺之遙，什麼「性都」的惡名總是難聽和對港沒有好處的。

但是，就是這樣一項關乎民衆整體利益的執法行動，本港「蘋果日報」竟然也不放過，千方百計要將之納入「抹黑」之列，在毫無事實根據及完全不經查證的情況下，昨日頭版大字標題報道有本港現役警員在掃黃行動中被內地公安拘捕。有關報道，繪影繪聲，說有一批本港警員北上尋歡，撞上掃黃行動，其中多人問話後獲釋，一人當場「斷正」被拘，現關押於深圳龍崗看守所，云云。

有關報道刊出後，不少市民將信將疑，警方內部亦開始傳出風言風語。在此情況下，警務處長「一哥」曾偉雄抓緊昨日出席「耆樂警訊」活動的機會立即予以公開澄清，指出警方十分重視轄下人員的行為操守，因應有關報道，昨日已直接向東莞公安當局查證，結果證實被捕人士中並無香港警務人員在內。

而大公報深圳記者昨日前往龍崗看守所核實，公安人員證實該所被拘留人員中並無香港警員。

本港警方的高層查證以及本報記者的實地訪查，均得出同一結果，就是東莞市掃黃行動中並無本港警務人員被拘留，「蘋果日報」的報道全屬生白造、惡意中傷。

事實是，有關報道，錯漏百出，大字標題「公安拘港警」，但內文說來說去也只是有一名警員被拘留，而事發地點在東莞，文中指拘留地點卻在龍崗，而龍崗看守所專關深圳抓獲的涉港涉黃人員已是媒體皆知之事實，「蘋果日報」僅憑主觀臆猜和一些新聞常識便編造出一條聳人聽聞的「公安拘港警」假消息，其完全無視新聞專業操守道德的嘴

臉，真是比東莞那些被當場抓獲衣衫不整的嫖客醜態還要醜陋三分。

「蘋果日報」造假新聞，本來已非新聞，但此次公然把謠言造到執法人員頭上，也可謂猖獗矣。而更必須指出的是，「蘋果日報」此一造謠新聞，絕不僅僅是什麼報道手法上的粗疏和不負責任，而是其一貫刻意針對警隊、挑釁警隊、醜化警隊的又一次「表演」而已。在「蘋果日報」筆下，警方執法維持社會秩序，被形容為「打壓市民」；激進分子遊行集會暴力衝擊，被捧為「抗爭英雄」；警隊「一哥」曾偉雄堅持依法辦事，檢控違法鬧事者，更被冠上什麼「禿鷹」的難聽外號，百般醜化。

「蘋果日報」之所以要視警隊為「眼中釘、肉中刺」，只有一個理由，就是警隊是本港繁榮安定和依法治港的柱石，要「撼低」特區的法治傳統和社會秩序，就必須先「撼低」警隊，破壞執法人員在廣大市民中的威信和形象。所謂「公安拘港警」的造謠報道，正正是為了打擊本港警方的聲譽，以及挑撥兩地執法人員的關係，其用心是十分卑鄙和惡毒的。

## 選手要關心 工作有多面

本港速度滑冰選手呂品韜，代表本港遠赴俄羅斯參加索契冬奧賽事，雖然鎩羽而歸，僅居榜下游第三十位

，但力爭參與及全力作賽的精神，仍然值得港人支持和鼓勵。

然而，參賽落敗歸來後，呂品韜接受電台節目訪問，卻「爆」出了出賽缺乏隊醫支援、港奧代表團少予關心的內情，頗令人震驚和遺憾。

當然，作為本港唯一的參賽選手，單人匹馬上陣，只有教練作陪，身體不適、受傷又沒有得到及時的治療，同行的港代表團成員又很少到來關心和打氣，「小呂」心中有所不滿及作出申訴，完全是可以理解的。

對此，各方包括被他批評到的代表團成員都應該給予諒解和包容，而且應該要從正面來看待這些批評；至於說，本港在此次冬奧賽事中只有呂品韜一名選手，是否要為了一名選手派一名軍醫隨行，此說也有商榷餘地的。賽事只有呂品韜一個選手，不是正好證明其參賽的難能可貴嗎？事實是，本港作為亞熱帶城市，長期缺乏冬運的參賽條件，「小呂」能夠在此

困難條件下練就一身的本領，而且取得不容易得到的參賽資格，正應該給予更大的支持和鼓勵。

而且，從比賽情況來說，選手是否會受傷，或是否需要軍醫的協助，與參賽選手人數的多寡並沒有必然的關係，人多不一定會有人受傷、一名選手也不等於就不會有人受傷，還要視乎比賽的條件和難度，而冰上速滑的難度以至危險性是顯而易見的。

因此，對呂品韜作出的申訴，港奧委會當局及特區政府民政局等均應多予了解及多聽意見，而且給予應有的關心與解釋，務求不要挫敗這名年輕運動員的鬥心，也不要讓其他青年運動員產生顧慮，感到冷門項目或未能擁獎牌便不受重視。

不過，事件中，「小呂」對代表團成員的一些不滿之詞也是片面的，代表本港出席索契冬奧還有其他工作與功能，並不僅僅是為了比賽這一個目的，對別人的工作同樣也要給予理解與尊重才是。

關 昭

## 證實東莞掃黃並無港警被拘

## 哥踢爆《蘋果》「老屈」

東莞  
雷霆掃黃



▲警務處處長  
曾偉雄昨日出席  
「耆樂警訊」活動  
本報記者  
麥潤田攝



▲《蘋果日報》  
未有核實消  
息下，竟以頭  
版「老屈」香  
港警察北上嫖  
妓

梁振英洪丕正咬耳仔  
抽廣告謠言不攻自破

【大公報訊】記者龔學鳴報道：行政長官梁振英早前被指要求香港渣打銀行抽《蘋果日報》的廣告，渣打方面因爲不肯就範，結果令到雙方關係不好，《蘋果日報》報道聲稱梁振英因此決定缺席本周日舉行的渣打馬拉松。但昨日有市民向facebook專頁《港人講地》報料，說在昨日一個酒會上見到梁振英同渣打行政總裁洪丕正「咬耳仔」，「雙方細聲講、大聲笑，全程笑到見牙唔見眼，一啲都唔覺得雙方有芥蒂咁話。唔通某份爲反而反噏報章真係又再老作新聞，是但作個故仔誣陷梁振英？」

◀梁振英和洪丕正在酒會上言談甚歡

蘋果  
最叻作假抹黑

【本報訊】《蘋果日報》慣於「創作新聞」，「生安白造」更是司空見慣。過去多宗事例，均顯示《蘋果日報》視傳媒專業操守如廢物、專門報道誇張失實憑空想像「假新聞」，務求打擊政治對手、達至嘩眾取寵混淆視聽目的；實例證明《蘋果日報》「屈人樂」作風對外又對內，管理層被揭發「作新聞」後，竟以同樣推卸責任手法作爲內部管理手段，要前線記者「硬死食貓」。

2013年1月，《蘋果日報》頭版刊登「林奮強歧視新移民」報道，指時任行政會議成員林奮強在講座活動，發表歧視新移民言論。知情人士透露，其實《蘋果日報》前線記者採訪後，已向上級清楚表明，不認同林奮強發表相關言論。但有中層管理人員明知故犯，未經記者同意私自更改稿件，顛倒黑白「明屈」林奮強歧視新移民。

事後林奮強出示錄音帶，力證並無發表有關言論。《蘋果日報》高層失職，並無把關審查新聞內容可信性，事後發現中層人員「作新聞」露出馬腳，刊登全版道歉聲明的同時，竟又編造謠言「屈」前線記者「聽錯」導致失實報道，明顯是推卸責任「屈下屬」。

同年3月，元朗八鄉橫台山發生弑父斬母慘案，姓霍（50歲）男子被亂刀斬死，其菲籍妻子Irene（39歲）重傷。警方拘捕涉嫌殺父逆子（18歲）及其姓陳友人（19歲），並將大批證物帶署。案發單位交還業主，清潔工人事後丟掉大批染血物品；但《蘋果日報》扭曲黑白，強指「垃圾」爲「證物」，誤告警方失職「證物當垃圾」。警察公共關係科總警司黃國偉極罕有地於3月21日兩次發表聲明澄清，但《蘋果日報》視而不見，至今仍拒絕承認報道嚴重失實誤導讀者。

其實，《蘋果日報》以惡劣手法「作新聞」早於其創辦不久。1998年10月，上水天平邨婦人林文芳不堪丈夫陳健康在深圳有婚外情，先將兩子從14樓推落，繼而跳樓自殺，3母子俱亡，該件人倫慘案轟動全港。

《蘋果日報》罔顧新聞道德，主動向陳健康提供5000元，誘使陳健康家破人亡後仍北上尋歡，乘機拍攝刊登陳與歡喜女子左擁右抱獨家照片，再反過來以不堪字句侮辱陳健康進行報道。多間傳媒機構跟風報道，令陳健康遭市民唾罵圍毆。事件引起公眾譴責，輿論譴責壹傳媒違背道德操守。《蘋果日報》最終以頭版全版篇幅刊登道歉啟示，「陳健康事件」亦成爲探討香港傳媒專業操守反面案例。

## 「耆樂警訊」會員已逾2300

【大公報訊】記者陳卓康報道：

警方數字顯示，長者是受害人的罪案去年有388宗，與前年405宗及2011年381宗相若。今年《施政報告》提出全面推行「耆樂警訊」，是警隊自2012年12月啓動後逐步落實計劃，目的是提升長者防罪及道路安全意識，減少長者成爲受害人的機會。

警察公共關係科警司陳詠美表示，「耆樂警訊」至今會員已超過2300名，去年曾舉辦中文命名及標誌設計比賽，以及在各警區推行長者道路安全月。有參加計劃的長者表示，本身是街頭騙案的受害人，趁自己「未老到嚟懵盛盛

## 警方保安攜手滅罪成效顯著

【大公報訊】記者陳卓康報道：舊樓林立的西九龍以往是爆竊溫床，但警方近年與保安員緊密合作，成功令罪案數字下降。西九龍警區2013全年爆竊案有1049宗，較前年1415宗減少25.9%，其中住宅大廈爆竊有732宗，較前年1026宗減少28%，



▶警方西九龍總區舉行  
2013年「最佳保安  
服務選舉」  
本報記者  
陳卓康攝

商廈爆竊則有59宗，與前年58宗相若，而大廈內發生的行劫案去年全年只有29宗，較前年40宗減少27%。西九龍總區防止罪案辦公室主任蘇秀慧總督察表示，九龍城警區去年11月推行「警衛先鋒計劃」（Project VanGuard），爲保安員提供與警方交流的平台，目前有14間管理公司共160處物業參與。她說，首宗通過計劃成功阻止罪案發生的案件於1月15日，畢架山一號1名警衛，發現戴口罩男子在外四處徘徊，警衛覺得形跡可疑，便第一時間通知特遣隊，警員到場將男子拘捕，相信他打算爆竊，該男被控遊蕩罪成判緩刑兩年。她說，4月檢討計劃後如反應良好，將推展至全西九龍區。

西九龍總區刑事總部警司文達成透露，去年12月，深水埗有住宅居民發現鄰居傳出異味，通知保安員報警，最終協助警方偵破單位內一個製毒工場，保安員的數目約29萬名，較警隊人數多10倍，說明警方與保安員合作有效防止罪案。西九龍總區舉行的2013年度「最佳保安服務選舉」，現已開始提名，3月7日截止，4月進行評審，6月5日舉行頒獎禮，今年增設「榮譽管理大獎」嘉許連續獲獎的管理公司。